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図形と方程式 2 平面上の点 
159 

C ( )yx, とすると，3 辺の長さが等しいから AB＝BC＝CA 

よって，AB2＝BC2＝CA2より， 

( ){ } ( ) ( ){ } ( ) ( ) { }222222 22222222 yxyx --+-=-+--=--+--  

\ 84484432 2222 +++-=+-++= yyxxyyxx  
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844844 2222 +++-=+-++ yyxxyyxx より， xy =  ・・・① 

32844 22 =+-++ yyxx より， 2444 22 =-++ yyxx  ・・・② 

 ①を②に代入すると， 2444 22 =-++ xxxx  \ 242 2 =x  

 よって， 32±=x  

 これと①より， 32±=y  

 ゆえに，点 C の座標は， ( ) ( )32,32,32,32 --  
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160 
A ( )5,3 ，B ( )2,2 - ，C ( )2,6- ，求める点を P ( )yx, とすると， 

 条件より，AP＝BP＝CP 

よって，AP2＝BP2＝CP2より， 

( ) ( ) ( ) ( ){ } ( ){ } ( )222222 262253 -+--=--+-=-+- yxyxyx  

 \ 4041284434106 222222 +-++=+++-=+-+- yyxxyyxxyyxx  

 すなわち
ïî

ï
í
ì

+-++=+-+-

+++-=+-+-

4041234106

84434106
2222

2222

yyxxyyxx

yyxxyyxx
 

84434106 2222 +++-=+-+- yyxxyyxx より， 137 =+ yx  ・・・① 

4041234106 2222 +-++=+-+- yyxxyyxx より， 13 -=+ yx  ・・・② 
②－3×①より， 4020 -=- y  2=\ y  

これを①に代入して xを求めると， 1-=x  
 よって，P ( )2,1-  

161 

 平行四辺形の対角線は，それぞれの対角線の中点で交わるから， 

対角線 AC の中点と対角線 BD の中点が一致する。 
よって，点 D の座標を D ( )yx, とすると， 

対角線 AC の中点の座標は
( )

÷
ø
ö

ç
è
æ=÷

ø
ö

ç
è
æ -++- 1,

2
1

2
13,

2
32  

 対角線 BD の中点の座標は ÷
ø
ö

ç
è
æ ++

2
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 より， 
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よって，対角線の交点の座標は ÷
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162 
3 つの頂点を A ( )aa yx , ，B ( )bb yx , ，C ( )cc yx ,  

辺 AB，辺 BC，辺 CA の中点の座標をそれぞれ ( )1,1-- ， ( )1,0 ， ( )2,2 - とすると， 

( )1,1
2

,
2

--=÷÷
ø

ö
çç
è

æ ++ baba yyxx
 2-=+\ ba xx  ・・・①， 2-=+ ba yy  ・・・② 

( )1,0
2

,
2

=÷÷
ø
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çç
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æ ++ cbcb yyxx
 0=+\ cb xx  ・・・③， 2=+ cb yy  ・・・④ 

( )2,2
2

,
2

-=÷÷
ø

ö
çç
è

æ ++ caca yyxx
 4=+\ ca xx  ・・・⑤， 4-=+ ca yy  ・・・⑥ 

 ①＋③＋⑤より 
 2222 =++ cba xxx  \ 1=++ cba xxx  

 これと①より 3=cx  

 よって，③より 3-=bx ，⑤より 1=ax  

 ②＋④＋⑥より 
4222 -=++ cba yyy  2-=++\ cba yyy  

 これと②より 0=cy  

 よって，④より 2=by ，⑥より 4-=ay  

 以上より，3 頂点の座標は， ( )4,1 - ， ( )2,3- ， ( )0,3  

163 
 A ( )0,0 ，B ( )0,a ，C ( )cb, （ cba ,, は任意の実数）とすると， 

 △ABC は任意の三角形を表し，その重心 G の座標は ÷
ø
ö

ç
è
æ +

3
,

3
cba

である。 
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164 
△ABC 頂点の座標を A ( )0,0 ，B ( )0,5a ，C ( )cb 5,5 （ cba ,, は任意の実数）とすると， 

△ABC は任意の三角形を表し， 

その重心の座標は ÷
ø
ö

ç
è
æ +

=÷
ø
ö

ç
è
æ ++++
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 ・・・① 

また，D ( )0,30,
23

5302 aa
=÷

ø
ö

ç
è
æ

+
×+×
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， 

 F ( )cbcb 2,2
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より， 

△DEF の重心の座標は
( )
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 ・・・② 

①，②より，△ABC と△DEF の重心は一致する。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


